

中国十大文化名酒 中国惟一满族传统酿酒工艺(满族全烧锅)

道光廿五
辽宁本溪五粮满族酿酒有限责任公司
诚招北市级以上区域营销专员
网址: WWW.daoguang.com.cn 销售热线: 0416-3883835

李伯刚的“创新”发展观

□杨波

最近,成都地奥集团董事长、总裁李伯刚提得最多的话题是地奥集团的“入围两项目”。

李伯刚所说的地奥入围两项目,一个是“基于创新技术的基因工程药物系列产品产业化基地建设项目”,另一个是“地榆升白片、回生口服液等现代中药制剂退城进园扩能技改项目”。这两个项目,前者将从药品研发上创新,以进一步打开药品新市场;后者将从药品制造生产线上进一步创新,提升中药产业国际形象,打开国际市场销售。

新生产工艺 开拓中药产业国际市场

集科学家和企业家于一身的李伯刚处事低调却充满传奇色彩。23年前,李伯刚借款带领6名科技人员创办成都地奥制药公司,使经过7年多潜心试验、研究,防治心血管疾病的植物新药“地奥心血康”走出实验室,转向产业化生产。从此,地奥心血康一炮打响,经久不衰。

凭着李伯刚多年来的执着追求,他把一个借款50万创办的企业,发展成净资产达50亿元,原始投资增值1000倍,集天然药物、合成药物、基因工程药物、微生物药物、药物制剂研制于一体的大型骨干制药企业,使企业成为我国实力最强的药物研制、中试、生产基地之一,和世界上最大的高纯度甾体皂苷和高纯度胸腺肽生产基地。

中药国际化承载着政府、企业以及国民的太多梦想。但由于各种原因,国际市场的门槛一直令中药步履蹒跚。李伯刚说,我们国家的医药产业特别是我们国家的中药产业,生产和管理水平还比较落后,我们有一些产品希望进入国际市场,但是发达国家总是觉得我们国家的生产水平落

后,有些另眼看待,这带有一定的歧视性。

他说,成都地奥集团的“地榆升白片、回生口服液等现代中药制剂退城进园扩能技改项目”,不但技术先进,而且生产规范、管理先进,生产线达到国际先进水平,符合国际生产标准。对内,可为中药产业化提供示范作用,提高生产水平;对外,可提升中国中药产业形象,扩大中药出口。

李伯刚透露,2009年,地奥心血康胶囊顺利通过欧盟GMP标准认证,将成为中国首个进入欧盟、美国、日本等主流市场的治疗性中药产品。地奥集团将抓住这个机会,多建几条具有国际水平的现代化生产线,力争2020年,增加在此方面的销售收入8个亿。

创新赢得长久竞争优势

医药领域创新投入大、周期长,创新的风险也很大。

李伯刚说,他和他的团队,最初都是从科学院出来的,大家骨子里都有一种追求创新的精神。他们认为,企业的强项始终在科研这一块,靠的是产品的优势,通过药品的疗效、安全性、服用方便与否等等,让患者去接受。

“创新”常常伴随“风险”,“新兴”往往比较“脆弱”,因此,创新是战略性新兴产业的内源驱动。李伯刚认为,尽管营销上地奥还在不断努力,但他相信长能补短,坚信只有靠创新才能赢得长久竞争优势。

做医药是这样,新进入的能源矿产领域也是这样。李伯刚说,成都地奥在能源矿产上要像药业一样在技术上始终保持领先,生产管理做到科学规范。他分析说,国有大矿在资源和以前的建矿成本上都有很大的优势,而一些小矿科研投入少,往往忽视安全投入。成都地奥在两者之间靠什么去竞争?就是靠技术优势和创新,靠提高资源的综合利用率,延伸产业链,这样才会有竞争力。

责编:邓梅 编辑:林荫
版式:张彤 校对:阳红
2011年12月20日 星期二

QIYECHUANGXIN

企业创新

中国商飞 “大飞机”研制启示录:创新,托起梦想翅膀



中国商飞公司副总经理、C919客机总设计师吴光辉。



中国商飞公司生产的C919大型客机研制已先后攻克40项关键技术,解决了100多项技术难题。

布:C919大型客机项目初步设计阶段研制工作完整、有效,飞机总体技术方案合理可行,可以进入详细设计阶段。

“中国梦”:核心技术是买不来的

中国商飞公司总经理金壮龙说,评审结果意味着飞机总体技术方案不但要标志。而创新型人才队伍,是“标志的标志”。

在航空工业发展史上,没有预见性,就会落后。在全球性节能减排压力下,A380、B787都强调其环保性能。

C919大型客机的设计目标是每座每公里燃油消耗较目前运营中的同级别飞机降低12%至15%,每座空重较目前运营的同级别飞机低2%,污染排放物减少50%。

中国商飞公司副总经理、C919客机总设计师吴光辉透露,C919大型客机研制已先后攻克40项关键技术,解决了100多项技术难题。中国商飞公司成立以来,共申请专利170余件,授权专利

40余件。

科技创新:归根结底靠人

大型飞机研制是提高我国自主创新能力、增强国家核心竞争力的重大战略举措,是建设创新型国家的一项重要标志。而创新型人才队伍,是“标志的标志”。

中国商飞公司积极实施人才强企战略,员工数量从组建时的3800多人增加到7100多人,引进海外人才669名,有13人入选“千人计划”,副主任设计师以上技术人才超过百人,形成了支撑型号研制和公司发展建设的技术人才队伍。

中国商飞公司引进的海外高层次人才主要来自美国、英国、加拿大、俄罗斯、澳大利亚、乌克兰等地,这些地方有世界著名航空制造企业和主要供应商,如波音、空客、安东诺夫、霍尼韦尔、罗克韦尔柯林斯等。引进的海外高层次人

才中,涌现了李东升、陈保兴、徐吉峰、刘卫平、俞麒峰、钱仲焱、吕荣照等一批“千人计划”领军人才。

“钱学森当年说:新中国已经诞生,我们该回去了。今天我和我的朋友们说:祖国在搞大飞机,我们该回去了。”李东升说。

这位“千人计划”的入选者,是英国布里斯托大学航空系博士、博士后,主要从事复合材料结构与强度方面的研究,原任世界主要航空制造企业损伤容限技术总负责人、跨国团队带头人,现任公司型号总设计师助理。

聚全国之智:发挥制度创新优势

中国商飞2012年的工作日历排得满满当当。C919大型客机项目进入工程发展阶段后设计工作面临更加繁重的任务,还有60多项关键技术需要攻克。

2012年,中国商飞公司就要完成三级数字样机设计,发放全部生产用数据;完成共计70项风洞试验、结构强度研发试验、零部件符合性验证试验,飞控、液压、起落架、航电等主要系统综合试验开展安装调试;完成16项关键技术攻关,开展18项关键技术攻关。

从项目论证到关键技术攻关,有清华大学、北京航空航天大学、西北工业大学、上海交通大学、中南大学等高等院校参与;有西飞、成飞、沈飞、南飞、哈飞、宝钢、中铝等机体和材料供应商的作用;有国航、东航、南航等用户单位的付出。这是社会主义制度和市场力量相结合的重大管理创新,它既加强了攻关力量,有力地带动了国内相关学科专业的发展,同时这一知识、技术、资源高度集中的平台,将来是利益共享的平台。

在大型客机项目带动下,国内共有22个省市200多家企业22所高校参与研制,中国民机产业链已初步形成。

借助电子商务 川酒企业 创新经营新渠道

随着酒类企业营销越发激烈,在首届“川酒网购展”上,一线川酒企业泸州老窖集团、以文君等邛酒为代表的二三线川酒企业,将上千个川酒产品通过网络购物的方式进行销售,以拓宽销售渠道。

近年来,酒类企业的营销渠道从传统的经销商代理、批发、分销,到直接运作市场进行深度分销、渠道下沉、终端拦截,最终激烈的终端资源争夺变成一片“红海”。四川省社会科学院农村发展研究所副研究员胡俊波表示,自2000年中国加入世界贸易组织以来,酒类产品传统批发零售渠道功能快速萎缩,终端竞争越发激烈,白酒企业开始认识到利润制造者并不是终端,而是消费者。

目前,白酒的消费群体还处于30岁至50岁人群,但新兴的“80”、“90后”人群已逐渐进入白酒消费群体,这部分消费群体恰好是热衷电子商务进行网购的主力军。胡俊波认为,“80”、“90后”的消费心理、消费习惯将对酒类企业的营销策略产生巨大冲击,也将促使酒类企业由传统的广告、人员推销的“强势营销”方式转向网络互动性的网络“软营销”方式。

相对于传统的流通方式,电子商务交易模式可以绕开所有中间环节,使交易成本大幅降低。同时,基于互联网无边界的特征,市场规模可以无限扩大,电子商务交易可以真正实现产品信息的公开、透明和共享。胡俊波大胆预测:“下一个10年,电子商务将是决定企业成败的主战场。”

(熊文瑶 吴健)



陈旭东

郭尊华

萧洁云

厉军

杨超

他们引领着创新的潮流

“2011中国信息产业年度领袖人物”公布

□辛小力

1920亿元,同比增长40%。

这些傲人的成就归功于无数人聪明才智的汇集,归功于无数人汗与泪的付出;这样让世界瞩目的发展归功于企业远大目标的制定,归功于企业孜孜不倦的实践。

为表彰在中国信息产业做出重大贡献的人物和企业,由中国电子信息产业发展研究院(赛迪集团)主办,中国计算机报社、中国电子报社、通信产业报社、赛迪顾问股份有限公司、中国信息主管网、中国计算机行业网联合承办的“2011中国信息产业系列评选活动”于日前启动。历经数月权威、公正的阶段性评选,最终结果已于2011年12月1日举办的2011中国信息产业经济年会上正式公布。

让我们为这些呕心沥血的企业家们喝彩,为这些勇于创新的ICT企业鼓掌,为中国电子信息产业的未来奉上衷心的祝福!

附:[2011中国信息产业年度领袖人物]

(按姓名拼音排序)

陈旭东 联想集团高级副总裁、中国区总裁

郭尊华 赛门铁克全球高级副总裁、亚太及日本区总裁

厉军 曙光信息产业股份有限公司总裁

梁念坚 微软全球资深副总裁、大中华区董事长兼首席执行官

林杨 神州数码控股有限公司首席执行官

卢朝霞 东软集团股份有限公司高级副总裁

王东升 京东方科技股份有限公司董事长

王恩东 浪潮集团高级副总裁

萧洁云 SAP中国区总裁

杨超 戴尔全球副总裁兼大中华区总裁

杨叙 英特尔中国区总裁

调查显示: 逾七成网商对未来充满信心

□周文林

最新一项调查显示,尽管面临全球范围内宏观环境的多种不利因素,网商对未来发展信心仍超过预期。

阿里巴巴集团研究中心近日发布的《2011年度网商发展研究报告》显示,网商群体对未来发展信心较强。超过1/3的被调查淘宝卖家对未来发展非常有信心,约3/4的淘宝卖家对未来发展有信心,而在代表网商优秀群体的百佳网商中该比例更是高达81%。

报告显示,截至2011年上半年,中国网商数量已扩大至8300万,传统企业加速涌向电子商务,电子商务发展正在跨越临界点。

据悉,今年以来,由于物价上涨较快,企业生产经营成本上升,欧美债务危机导致外部需求疲软,很多传统的中小企业面临生产和困境。为此,